

2024年湖北省“新时代好少年”揭晓

咸宁一人一集体光荣上榜

本报讯 筑梦新时代，争做好少年！10月19日，由湖北省文明办、省教育厅、共青团湖北省委、省妇联、省关工委联合主办的2024年湖北省“新时代好少年”先进事迹发布仪式举行。30名(组)同学获评2024年湖北省“新时代好少年”，我市嘉鱼县第一初级中学王洋阳和崇阳县大集中学一分校足球队光荣上榜。

据了解，这30名(组)好少年是在各地广泛开展“新时代好少年”学习宣传活动的基础上，经层层推荐、部门评审、网上公示等程序推选产生的。这些好少年中，有勇于探索的“科技创新小达人”，有热衷传播革命文化的“红色宣讲员”，有在中国诗词大会上大放异彩的“文化传承者”，有坚持7年开展志愿服务的“张富清志愿服务先锋队”队员，有在绿茵场上挥洒青春和汗水的热血足球少年们。他们朝气蓬勃、奋发向上、全面发展，为全省未成年人树立了学习榜样。

王洋阳是嘉鱼县第一初级中学学生(毕业于嘉鱼县实验小学)。他钢琴考级八级，是中华优秀传统文化的传承者、传播者。他喜爱古诗词，小小年纪就掌握近千首古诗词，2022年作为代表队中唯一一位四年级选手，参加咸宁市第一届诗词大会；2023年再次荣登咸宁市诗词大会总决赛的星光舞台，取得小学组团体三等奖和个人“优秀选手”的可喜成绩。他爱好书法，用心感悟用“笔端”传



◀中国足坛名宿、前武汉足球队队长张斌为崇阳县大集中学足球队寄语颁奖。

承书法文化，从硬笔到软笔，从楷书到行书，都仔细研习，笔耕不辍，成绩显著。多件书法作品参赛获奖展播，得到广大师生高度好评。曾获湖北省“红领巾奖章”四星章、咸宁市“优秀少先队员”等称号。获评2024年嘉鱼县新时代好少年。

崇阳县大集中学一分校足球队是由一群勇于拼搏、积极阳光的足球少年组成。训练中，他们风雨无阻、寒暑不歇、一丝不苟、认认真真；赛场上，他们积极奔跑、勇往直前、汗流浃背、顽强拼搏。每一次练习、每一场比赛、每一个对抗、

每一次协作，他们都全力以赴，团结拼搏，用汗水和努力诠释着对足球的热爱和追求。他们从零起步，凭借顽强拼搏和团队协作的精神，一路过关斩将，连续6次蝉联咸宁市足球联赛冠军；2020年获湖北省中学生运动会足球联赛季军；2021年勇夺湖北省中学生足球联赛冠军；2022年夺得湖北省运动会中学组男子足球亚军；2023年继续夺得湖北省中学生运动会省级亚军。获评2023年崇阳县新时代好少年。

(据文明湖北)

岳九咸三地知识产权跨区域保护合作

启动地理标志联合保护专项行动

本报讯(记者吴青朋 通讯员李捷)10月16日至17日，湖南省岳阳市、江西省九江市、湖北省咸宁市知识产权跨区域保护合作第三次联席会议在我市举行，三地市场监管部门启动地理标志联合保护专项行动。

活动中，岳九咸三地市场监管、中级人民法院相关人员交流知识产权跨区域保护合作经验，分享知识产权保护案例，参观咸宁食品安全科技展览馆、光谷南知识产权双创服务基地。

据介绍，2022年9月，岳九咸三地就开展跨区域知识产权保护达成共识，共同签署知识产权保护合作协议，启动跨区域知识产权保护合作模式。2023

年9月，三地再深化合作，共同签署知识产权保护联席会议制度，进一步强化知识产权保护合作，持续优化知识产权领域营商环境。

岳九咸三地自合作开展以来，我市坚持不懈完善知识产权协同联动保护体制机制，并以《咸宁市知识产权行政司法保护联席会议制度》为构架，以知识产权保护工作站、知识产权工作站“两站建设”为抓手，逐步构建覆盖全市重点行业、重点市场、重点企业的知识产权快速协同保护网络。

截至目前，我市知识产权行政司法保护联席会议已召开9次，走访企业70余家，解决企业知识产权问题140余件，

发掘知识产权案件线索10条；建立知识产权行政司法联合保护工作站6个，实现行政司法联合保护全覆盖。全市知识产权行政司法协同联动保护一体化推进工作走在全省前列。

此次在我市召开第三次联席会议，有利于进一步加强交流与合作，凝聚知识产权协同联动保护的工作合力，赋能高质量发展。

市市场监管局相关负责人表示，我市将以此次交流活动为契机，不断学习岳阳、九江两地先进经验，对标先进、取长补短，并持续推动三地知识产权保护合作走深走实，共同推动知识产权工作再上新台阶。

自律的考验。刑事执行是刑事诉讼的‘最后一公里’，需要派驻检察与监管单位共同发力，共促监管工作走向高质效的发展道路”，周帮扬副检察长以《中华人民共和国看守所条例》第八条作为收尾，“看守所的监管活动受人民检察院的法律监督”，他强调驻所检察与监所管理工作之间是监督与被监督的关系，需要把握政治大局，绷紧廉洁意识，以坚定不移的信念守护法律尊严。

“周检的授课不仅有深厚的学术底蕴，还非常贴近我们驻所民警的日常工作，希望各位参加听课的同志，在课后多多思考自己是否存在今天课上所强调的问题。”咸宁市公安局监管支队支队长周勇对此次授课作出高度评价，同时表示监管队伍建设不能被轻视，领导班子成员要建设良好的工作氛围，促进监管工作高质效发展。

以案述法警钟长鸣 筑牢监管执法防线

本报讯(通讯员刘士晟)咸宁市公安局为促进全市看守所等监管场所监管工作进一步规范化、提升监管质效，会商与市人民检察院共同举办警示教育课。10月10日下午，受咸宁市公安局邀请，咸宁市人民检察院副检察长、华中农业大学法学系副教授周帮扬以《规范执法，提升监管质效》为题，为全市公安监所管理支队班子成员、看守所民警、拘留所民警以及驻所检察人员作专题授课。

“看守所监管工作有两条非常重要的安全底线：一是人身安全；二是监管流程安全”，授课时，周帮扬副检察长首先点明

监管活动中的重点问题，也为整场授课内容奠定基调。他以《中华人民共和国看守所条例》为主线，贯通看守所工作的各个环节，并结合党的二十届三中全会关于“完善中国特色社会主义法治体系”的理论，指出看守所执法中存在的风险、问题。

此次授课共有九个章节，涵盖看守所工作中收押、警戒、看守、提讯、押解、生活、卫生、会见、通信、教育、奖惩等方面，并且融入对“十四项司法工作人员利用职权实施的犯罪行为”的讲解。在以案述法的过程中，每个章节均以案例为切入点，通过展示案例中出现的违法违规情节以

及所造成的严重后果，强化听课人员的印象。“面对违法事实隐瞒真相，一错再错终被追责”“累犯漠视法律，重回监所做恶霸”“管教民警轻视执法风险，怎料引来杀身祸”“掌握权力贪念起，私扣利润终成空”……此次授课共展示9个案例，每件案例背后的惨痛教训，都推动着监管场所执法方式的变革，敦促执法民警和检察官干警不沾贪污腐败，持之以恒地在保障人权和维护社会安全之间寻求平衡。

“派驻检察拉近了检察机关与监管单位的距离，既为加强监管场所监督流程合法性提供便利，也是对检察机关和监管场所廉洁